

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Méhészkedjünk okszerűen.*)

— Befejező közlemény. —

A kezdő méhész, ha közönséges, szalma vagy gyékény kasokban vannak méheik, azokat ne dobja el, hanem engedje rajozni úgy, mint eddig s a rajokat fogja be az általa időközben beszerzett Dzierzon kaptárakba.

A Dzierzon kaptárak közül legalkalmasabbak a Külme Ferenc által Budapesten készített álló kaptár, ugy szintén Grand Miklós, a délmagyarországi méhész-egylet titkára által készített álló kaptár, valamint a délmagyarországi méhész-egyletnek fekvő kaptára, úgy Göndöcs Benedek apát által készített lapozó kaptár. — Jók ezenkívül a Brózik Károly, Gabóczy Károly és Dömötör László, az országos méhészeti egylet titkára által készített és használt felülről kezelhető fekvő kaptárak, mely utóbbiak egyszerűségük és könnyen kezelhetőségük által tűnnek ki.

A raj befogása következőleg történik: Ha a raj kijött és fára szállt, azt rázza bele a méhész egy közönséges kasba, melyet ott helyben a földre terített lepedőre helyezzen el úgy, hogy a kas szája a fa felé legyen fordítva, míg a kasnak röplukája felőli szélé alá egy darab téglateendő, hogy a kas szélén máskálók méheket össze ne nyomjuk, de meg hogy a még csapatosan kinlövő méheknek nagyobb bejárójuk legyen. Ezután a kast a lepedő végeivel leterítve, hagyjuk ott, míg a méhek teljesen lecsendesednek. Ekkor a Dzierzon kaptárt — ha az fekvő — úgy helyezük el, hogy az ajtó nyílása fölfelé legyen s a kasból a méheket jó erős zökkenéssel üssük bele és ajtaját csukjuk be s a kaptárt állítsuk fel a szalmakas helyére. Ha a méhek itt is lecsendesedtek, rakjunk a felső osztályba lépkezetekkel ellátott kereteket, fedjük le azokat deszkácskával, hogy a méhek azokra rendesen építsenek.

* Dömötör László méhészeti vándortanárnak városunkban tartott előadása nyomán.

„Zalamegye“ tárcája.

Emlékezés.

Sokszor, borongva esendes éjeken,
Kínzó a gondolat, fájt végtelen
Ködös, homályos őszi nap,
... Mikor utólszor láttalak! ...

Fejed ölembé hajtra szelíden,
Sirtál nagyon, nagyon keservesen.
Csókoltam onló könnyedét,
Vigasztaltalak tégedet,
Hogy az idő bűt és keserveket ...
Hogy az magával mindent eltemet,
Jöhét idő még, s úgy lehet,
— A lány szíve oh könnyen felejt —
Jön más, ... s majd a kinek hő karjain
... Feledve is lehetnek álmaim! ...

A falecél hullt csendesen,
Zokogtunk mi keservesen ...

Ó, ezeket te mind felejtheted! ...
De azt az édes szép ígéretet,
Soha! ... Te sem felejtheted,
... Mikor azt súgtad, esküedél:
Feledni soha, soha nem fogok!
A szél ottkinn síkorgott, kacagott ...

El-borongva esendes éjeken,
Kínzó a gondolat most is nekem,
Ködös, homályos őszi nap,
Mikor utólszor láttalak! ...

Fejem lehajtom, könnyezik szemem
Sírok nagyon, nagyon keservesen,
... Vigasztalást, reményt nekem,
Nem nyújthat immár semmimem! ...

Fülembe eseng a megfört esküszó,
Előttem egy lép ... oly iszonytató! ...
... Gaz esábitód — szívedt eseng ...
— A lány szíve, oh könnyen felejt —
Hízolgenek a esábos szép szavak,
Egy édes pere ... s örökre veszte vagy! ...

A falecél hullt csendesen,
Sírok nagyon, nagyon keservesen ...

Megszállja lellem fájt sejtelen ...
Megreszkettek, feljajdult a szíveim,
Rételként csendül felém,
Megtört esküszavad, hogy én
Feledni soha, soha nem fogok!
A szél felém kacag, s tovább síkorg ...

Tomka G.

Hervadt levelek.

— Zalai R. Somától. —

Ha az a hervadt, fakó levélke elfeledné egy pillanatra némaságát, be sok mindenről tudna bővíző regét mondani! Bódító illat volna minden szava, telve ábrándos költészettel, titokzatos mély fájdalommal, örök szerelemmel, a miről csak költők álmadoznak ...

Hanem az a levél hallgat.
Hallgat még akkor is, mikor az a fehér haju asszony reszkető kezével ajakához emeli. Minek is beszélne? Ők értik egymást: a fakó levél és a fehér haju asszony. Hiszen innen-onnan negyven esztendeje, hogy összekérültek.

becskendezzük az anyátlan törzset, azonban ezt nem csak szagos vízzel, hanem mézes vízzel is. Ezen mézes, szagos vizet úgy készítjük, hogy a szagos vízhez annyi mézet keverünk, hogy az a vizet megédesítse. Most már mind a két törzsnek egyforma szaga lévén, ha összeesapjuk, nem tudják meg, melyik az idegen és így bátran egyesíthetők. — E végből előszedjük az egyesítendő törzsnek lépeit egyenként s azokról a méheket egy, a szagos vízbe mártott tollal a megerősítendő törzsnek nyitott kaptarába söpörjük, hova azok örömmel vonulnak be és minthogy ezen besepert méhek a mézes vízzel való befeckendezés folytán mézet hoznak, a másik törzs méheitől örömmel fogadtatnak.

Ha pedig az anyátlan törzsnek egy tartalék anyát akarunk adni, akkor az anyát beleszűjük egy anya kalitkába és a törzsnek közepére helyezük és egy mézes lépre a kalitkát oda nyomjuk; de ugyanekkor az egész törzset befeckendezzük szagos vízzel. 24 óra múlva az anyát kibocsátjuk, de nagyobb biztosság kedvéért az egészet, főképp pedig az anyát, újból befeckendezzük mézes, szagos vízzel, miáltal egyforma szaguk lesz és úgy hamar megbarátkoznak.

Ha a törzsnek jó anyja van, de lépeit keresztbe építette, akkor ezen lépeket levágjuk annyira, hogy a kas oldalától elválaszthatassuk s a keretben egyenesre irányozván, cernával megkötözzük s a méhek a bekötözött lépeket a keretekbe fogják erősíteni.

Van azonban a közönséges kasos méhészetről a Dzierzon-féle méhészetre való átmenetnek más módja is. Tavaszszal ugyanis a közönséges kasban a lépeket vissza kell vágni egész a fiasításig, úgy szintén a kas karimáját is. Ekkor a kasnak levágott karimájába — csúcsával lefelé tehát megfordítva — beleállítjuk a megmaradt kis kast, a nyitl szájára pedig egy keretekkel ellátott négyszögletes fiókot helyezünk s azt hozzá erősítjük és letapasztjuk, míg a tete-

Híres szép leány volt még akkor Ilka néni. Mintha csak néki csinálták volna azt a gyönyörű nótát, hogy: „Nem anyától lettél, — Rózsafán termettél,“ úgy illett az rája.

Csókot is kínált minden lepke az ajakára. De hiába kínált. Mert hát szürő tövisekkel vette körül az a híres szép leány; tövisekkel, a mit prózában úgy neveznek az emberek, hogy hiúság, kevélység, nagyravágás.

Jaj volt annak, a ki közelített hozzá; mert a kit e tövisek megsebeztek, nem volt annak gyógyulása, nyugton maradása; azt csak a rózsza maga gyógyíthatta volna meg.

Hanem hiszen olyan valaki nem igen termett a föld hátán, kinek a kedvéért az a szép leány megvált volna tövisétől.

Mert hát régi dolog az már, hogy a virágok nem igen szeretik a jövőbe nézni. Azt hiszik, örökös a tavasz ... Pedig-pedig az idő változandó, forgandó. A szellőből, mely körülöttük reménykedik, eped, sóhajt, suttog — egykor még vihar támadhat, a mint hogy támad is. És a vihar bosszútálló! Jól esik hallania azoknak panaszát, kiknek egy mosolyáért valaha hiába sóhajtott, hiába esengett.

Erezte, fájón érezte azt most már Ilka néni is. Hiszen az a hervadt, fakó levélke mindennap eszébe juttatja azokat az eltemetett régi szép időket, melyeknek most már csak emlékei járnak vissza sirjaikból — kísérteni. Úgy rémlik előtte, mintha valahonnan messziről, miként elhaló éjjeli zenének utolsó akkordja, most is a fülebe esengne még a Torna Elek szomorú nótája: „Rád se merem a szememet vetni,
Szegény vagyok, nem szabad szeretni!...“

Pedig mikor hallotta azt! A szegény Torna Elek azóta rég boldog családapa. Talán főispán is valahol. Ki tudja, gondol-e még rá?!

A néma levél azt mondja: Nem! Ez a híres szép leányok átka: elfelejtik őket időnek előtte. Az átok fogott rajtad is, s néked még csak panaszkodni sincs jogod. Te nem szerettél soha! ... A mi hiú kebledet

jét befedjük. A kis kasban a tovább építésre és fiasításra a méheknek helyük nem lévén, kénytelenek a felső fiókba építeni. A mint ide átjöttek, ha az anya is itt van, akkor a méhek már hatalmunkban vannak; mert a kereteket tetszés szerint kiszedhetjük és az okszerű méhészet követelte elvek szerint bánunk el velük.

Ezután a kis szalma kast alulról kivesszük és a fióknak a tetejébe helyezzük, de előbb a fiók és a kas közé Hanemann-féle rácsot teszünk és pedig azért, hogy így az anyát a felső kasból elzárjuk, hogy oda ne menjen és ne fiasíthasson, melynek folytán a méhek azt, a mint a fiasítás belőle kifogyott, tele hordják mézzel. — Ha mézzel tele van hordva a kas, azt levehetjük és a mézet felhasználhatjuk s a fiók, a keretes lépekkel és méhekkel megmarad. — Ezen fiókot nagyobbíthatjuk akként, hogy alá vagy fölé ugyanakkora lépkedetekkel ellátott fiókot helyezzünk s megvan a Dzierzon kaptár.

Ezen Dzierzon-féle kaptárokat azután okszerűen kell kezelni. Nyáron át többször megnézzük méheinket s ha a bent levő keretek tele vannak mézzel, azokat kiszedjük, a méhek róluk megvizesített tollal leseperejük s a kamrába tesszük, míg helyettük lépkedetekkel ellátott kereteket állítunk be.

Ügyelnünk kell arra is, hogy a herék túlságosan el ne szaporodjanak. A raj ugyan első éveiben rendszerint dolgozó méh sejteteket épít s azokban dolgozó méheket nevel, ha azonban annyira felszaporodnak, hogy a kaptárban már nem férnek el, akkor rajzáshoz készülnek és hozzá fognak a here lépek építéséhez, hogy ezekben heréket neveljenek.

Ha már most rajt akarunk, akkor a here fiasítást nem akadályozzuk meg, ha pedig nem akarunk rajt, akkor az anyát a Hanemann-féle rácsos kisebb térre elzárjuk. Kis térén az anya fiasít ugyan, de kevesebbet s úgy megszorítva lévén, a rajzáról leszoknak, a méhek pedig a csekélyebb fiasítás táplálása- és gondozásával nem lévén oly nagy mértékben elfoglalva, e helyett nagyobb mennyiségben gyűjtik a mézet. — Az anya elzárása végett veszünk egy fekvő Dzierzon kaptárt, abban az anyát a fias lépekkel és egy pár üres léppel a kaptárak egyik felébe egy akkora ráccsal, hogy a kaptárt keresztvágásban elrekeszsze, elzárjuk; ha a röplyuk felőli részbe zártuk az anyát, akkor a röplyukat is elzárjuk ráccsal. Ígykép az anya nem fiasíthat annyit, a mennyit akar s így nem lesz túlnépesedés s a rajzás szüksége sem következik be; de meg nem is lehet ki s így nem is rajozhatik. Ha az álló kaptároknál az anyát a felső osztályba zárjuk, akkor az alsó osztályba csupa üres lépeket teszünk és ezeket befedjük ráccsal, a felső osztályba pedig az anyát helyezzük el a fias lépekkel. Ekkor a méhek az alsó osztályba tiszta szimmézet hordanak.

Ha száraz vagy rossz az időjárás és méheink mézet nem hordhatnak, akkor azokat etet-egyor csalán melengeté: szépség, kincs, hir, dicsőség, ragyogás — minden muló a földön; örökké csak a szerelem boldogíthat, mert az maga az örökkévalóság.

... És a néma levél beszél tovább. Egy-egy sóhaj minden szava, telve epedő költészettel, titokzatos mély fájdalommal, örök szerelemmel, a miről csak költők álmodoznak.

Az a fehér haju asszony meg oly méla mozdulatlanlanságban bámul maga elé, mint a kit a halál készül bilincsekbe verni...

Künn a havas uton vad robajjal zúg végig a téli éjszakának fagyos szárnyú fergetege, tompa bűgással tolokodik be a kandalló öblén keresztül, de az a haldokló asszony vihar zúgásán által is csak azt a néma levélkét véli hallani: „Te nem szerettel soha!”

Egy fájó könnyesepp tűnik elő bágyadt szempillái alul; egyetlen egy — talán az utolsó. Végig reszket a a búszántotta arcon, aztán oda hull a fakó levélkére, oda simul láthatatlan testvérei mellé, kik oly régen várnak már rá — rá, az utolsó.

Valjon kit illet, kit sirat az az utolsó könnyesepp? Ki tudná azt megmondani! Hiszen az ő tavaszának oly sok halottja van. Nem csak szívében; de a temetőben is. És ezek még ott is szünes-szüntelen várják azt a híres szép leányt, holt szívekben is feltámadó, újra élő szerelemre...

Úgy érzi, úgy gondolja azt az a mozdulatlan asszony is. És ez oly jól esik neki... Csak az a fájó kétely ne szűrné őt tövisével, hogy hát ha mégis hazugság csak — a síron túl is élő szerelem! Meg azután... fehér haju asszony nem szeretőnek való!

Hanem azért azt a fakó levelet haldokolva is ellenállhatlan erővel szorítja merevülő ujjai közé.

Azt majd csak magával viszi el a koporsóba, el a temető földjébe, hogy ott is hallgathassa azt a bűvös regét, melynek minden szava sóhaj, telve ábrándos költészettel, titokzatos mély fájdalommal, örök szerelemmel, — a miről csak költők álmodoznak...

nünk kell. A Dzierzon-féle kaptárnál, ha a kamrában keretes mézünk van, az etetés egyszerűen abból áll, hogy egy-egy keretet a kaptárba helyezzünk. Vagy adunk nekik folyós mézet. E tekintetben a következő praktikus eljárás alkalmazható: A kereteket — tudvalevőleg — a Dzierzon-féle kaptárban rendszerint befedjük kekeny deszkákkal, melyek egyikén t. i. a középsőn egy akkora lyuk van vágva, hogy abba egy befőttes üveg szája bele illik. Ily befőttes üveget megtöltünk hígított mézzel, száját vászondarabbal bekötjük és szájával lefelé irányozva a lyukra helyezzük, s a méhek a vászondarabon keresztül szívargó mézet kiszopogatják.

Szeptember elején bekövetkezik a szüret, de egyúttal a télire való berendezés is. Ekkor átvizsgáljuk a kaptárokat, szem előtt tartva, hogy a jó telelés biztosítja a jövő évi méhészkedés sikerét. Ha nincs fiatal erőteljes anya, a tartalék anyákból pótoljuk. A méhtáppal (kenyér) telt lépeket legbelül rakjuk, utána a mézesekeket, hogy mintegy 10 kilogramm méz legyen és végre a fias lépeket. A felesleges méz fogja képezni a hasznót.

Október vége felé, midőn már a zord idők bekövetkeznek, a röplyukakat olyan ritka, rosta szövettel, melyen a méhek keresztül bujhatnak, befedjük, belül a lézagokat sarjuval vagy mohával kitömjük és ha van jól elzárható meleg méhesünk, abban elteszük, ha pedig nincs alkalmas méhesünk, akkor kamrába, vagy egyáltalán oly helyre tesszük, a hol az idő viszonyosságai ellen védve vannak s az emberek vagy az állatok háborgatásainak nincsenek kitéve.

Ezekben foglaltuk össze az előadás azon részét, mely utmutatást nyújt a tekintetben, miként kell átmennünk az ősdi méhészkedésről az újabb, okszerűbb méhészet gyakorlatára, miként kell kezdenünk, mint kell folytatnunk s azt hisszük, hogy a ki a t. olvasóink közül a két számban közöltek megfigyelésre méltatja, s azok alapján az okszerű méhészkedéshez akar fogni, bizonyára kellő utbaigazítást nyerend.

Zala-Egerszeg, 1883. július 5-én.

Városi képviselő testületünk f. hó 2-án igen népes gyűlést tartott s tekintve az előfordult ügyek fontosságát, az ülés letolását lehetőleg híven és részletesen igyekszünk a t. olvasó közönséggel megismertetni.

Városbíró ur előadja, hogy az eltört harang költségeinek fedezésére a megyei püspök ur ömeltósága a templom pénztárából 200 forint utalványozott, melyhez hozzáadva a város kezelése alatt álló s a harangokra hagyományozott 67 forint, összesen e célra 267 forint rendelkezünk. Tekintve azonban, hogy az öntési költségek mintegy 335—350 fortra rúgnak, a még hiányzó 70—80 forint összeg megtérítése iránt kér intézkedést. — Mivel városunkban más hitfelekezetek is vannak, a képviselő testület ezen hiányzó összegnek a városi pénztárból való fedezését méltánossággal megegyeztetetők nem találja, hanem föl hívja a városi tanácsot, hogy a hiányzó összeget adakozás útján gyűjtse össze, mely célból a szükséges gyűjtő-íveket bocsássa ki s az adomány befejezéséről intézkedjék s annak idején a gyűjtés eredményéről a képviselő testületnél tegyen jelentést.

Városbíró ur előterjeszti Theodorovich Károly urnak a városi képviselő testület 31. számú végzésére a kellő időben beadott felfolyamodványát, melyben ügyének személyes jelenlétében eszközöndő megvizsgálására egy bizottság kiküldetését kéri. — Felfolyamodó kérelmének hely adatván, az ügy megvizsgálására Isóó Alajos, Hollósy József és Fischer Miksa urakból álló bizottság küldetett ki azon kéressel, hogy a bizottság megbízatásában mielőbb sziveskedjék eljárni.

Olvastattat a községi iskolaszékek a képviselő testülethez intézett átirata, melyben az ipartanmühely felállítására és a kertészeti iskola szervezése érdekében a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz feliratot kér intézteni. Tekintve, hogy az ipartanmühely számára szükséges helyiséget a képviselő testület már megvásárolta, továbbá gondoskodott a kertészeti iskolának megfelelő kerti helyiségről is, a magas kormányhoz kérvény intézése hstározottat el, hogy az ipartanmühely felszerelése s a kertészeti iskola létesítése már a jövő 1883/4. tanévre eszközöltessék, egyúttal, hogy a jövő 1883/4. tanévben a kereskedelmi iskola második osztálya is életbe legyen lépette. Svastits Benó alispán és Arvay István városi képviselő urak felkértek, hogy e kérvényt személyesen sziveskedjenek a miniszter ur önméltóságának ányujtani.

Városbíró ur előterjeszti a helybeli ipartanodai bizottságnak az ipariskola 1883/4. tanévi szükségleteire vonatkozó és 1374 forint 33 $\frac{1}{4}$ krra rúgó költségvetését, kérve a képviselő testületet annak elfogadására. Mint-hogy a város az elemi iskolai tanítók fizetéséhez, valamint a városban levő iskolák fenntartásához nevezetes összeggel járul, mely az összes városi jövedelmek jelentékeny részét igénybe veszi: ez okból ezen 1374 forint 33 $\frac{1}{4}$ krr. újabb tanügyi kiadásra nézve a magas miniszterium kérvényileg megkerestetik, hogy az ipariskolát államsegélyben részesíteni kegyeskedjék. — Mind ez ügyben, mind az ipartanmühely érdekében felterjesztendő kérvény elkészítésére Arvay István, dr. Czinder

István és Udvardy Ignác urakból álló bizottság küldetett ki, e kérvény ányujtására Svastits Benó alispán és Arvay István urak kérétek fel.

Ez ügygel kapcsolatban Zichy Jenő gróf ur ő méltósága, ki az iparos iskolák szervezése körül oly ki-magasló érdemeket szerzett s az iparosok ügyének oly lelkes védelmezője és elősegítője, kérvényileg megkerestetni határozottat, hogy az ipariskola ügyében városunkat magas látogatásával szerencsétleni sziveskedjék.

Hogy az iparos tanulók az ipariskola szorgalmas látogatására minél inkább legyenek serkentve, a járási szolgabírói hivatal mint iparhatóság felkérte, hogy az ipartanodai bizottság által kiadott bizonyítványokkal magukat igazolni nem tudó iparos tanoncoknak a felszabadulási engedélyt ki ne szolgáltatassa.

Svastits Benó képviselő ur a jelen voltak figyelmét teljesen lebilincselő beszédében felhívja a képviselő testületet, hogy a szent-iváni vasúti állomástól Zala-Egerszegig terjedő szárnyvasut kiépítése érdekében e hó 10-én d. u. 3 órakor a gazdasági egyesület helyiségében tartandó értekezleten a város magát annál is inkább képviseltesse, mert azáltal mutatja ki első sorban ezen, a város felvirágoztatását célzó ügy iránti érdekelttségét s ha a jelenleg kínálkozó kedvező alkalmat elszalasztjuk, úgy a későbbi nemzedék lesújtó ítéletének tesszük ki magunkat — Az indítvány egyhangú lelkesedéssel elfogadtatott s a július 10-iki értekezleten való megjelenésre városbíró ur elnöklete alatt Arvay István, dr. Czinder István, Hollósy József, Kaiser József és Kovács Károly urak kérétek fel avval a megbízatással, hogy a vasut ügyében tartandó amaz értekezleten a városnak ezen ügy iránti meleg érdekelttségének adjanak kifejezést s hogy a város egyúttal kész a kivitelhez anyagi áldozatokkal is hozzájárulni.

Olvastattat a községi iskolaszékek átirata egy segédtanítói állás rendszeresítése és ezen állásnak nömtitívóval leendő betöltése érdekében. — Az iskolaszék előterjesztését a képviselő testület elfogadta s a segéd-tanító fizetését 350 forintban állapította meg s a pályázat kiküldetésével az iskolaszéket bizta meg avval a megjegyzéssel, hogy a megválasztandó segéd-tanító a kézi munkát is tartozik tanítani. — Az iskola helyiség érdekében szükséges intézkedéssel a városi tanács az iskolaszékekkel egyetértőleg bizott meg.

Egyúttal a városi tanács megbízottat, hogy a kisdudóvoda háznál létező két kis szobának egygyé alakítását és kettős ablakkal való ellátását mielőbb eszköztesse.

Városbíró ur előterjeszti a helybeli izr. hitközség kérvényét, melyben a temetőjük mellett levő s a város tulajdonát képező legelőből 119 □ ölet, valamint a már beépített imaház helyét egy kiküldött bizottság által megbecsölendő árért átadni kéri. — Tekintet arra, hogy az izr. hitközség tagjai a városi birtokosok egy részét képezik, ez okból az általuk közölcra illetve temetkezésre használandó ingatlan a hitközség részére díjmentesen átadatik. A helyiség megtekintésére és kijelölésére Kovács Károly, Hollósy József, dr. Mangin Károly képviselő, Nagy Imre városgazda és Vöczkúdy László városi jegyző urak jelentésük bevarása mellett kiküldetnek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Az új évnegyed alkalmával tisztelettel felkérjük lapunk pártolóit, kiknek előfizetése lejárt, sziveskedjenek azt mielőbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne támadjon; kik pedig hátralékban vannak, azokat a hátralékos összeg mielőbb beküldésére kérjük.

A lap kiadó-hivatala.

A megyei közigazgatási bizottságnak a muraközi népiskolák ügyében kifejtett elismerést érdemlő, hazafias tevékenységét már is üdvös siker kíséri. Ugyanis a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter önméltósága június hó 29-én 4615 sz. a kelt következő nagy horderejű átiratot intézte a megyei közigazgatási bizottsághoz: „A muraközi népiskolák állapotának megvizsgálására küldött bizottság jelentéséből arról győződtem meg, hogy ezen állapot megjavítása végett más intézkedések mellett néhány községben okvetlenül állami iskola állítandó fel. — Így hajlandó vagyok Perlakon egy fokozatosan fejlesztendő hat-hat osztályú állami fiú- és leány iskolát állítani fel, a melynek első osztályai már az 1883/4. tanévben megnyitandók. Ezen iskolákat azonban csak akkor állíthatom fel, ha Zalamegyé a volt selyemtenyésző házát és udvarát e célra átengedi. — Ugyancsak hajlandó vagyok felállítani Stridón egy három osztályú állami iskolát, mely az 1883/4. tanév elején nyitandó meg és Ráczkánisán egy kétosztályú, továbbá Gorisicán és Orehovcsákon egy-egy osztályú állami iskolát, melyek azonban csak az 1883/4. tanév elején nyílnának meg. — Mihez képest felhívom a közigazgatási bizottságot, tudassa velem mielőbb, hajlandó-e Zalamegyé Perlakon levő selyemtenyésző házát átengedni s ha igen, ezen körülmény figyelembe vételével a fiú- és leányiskola további szervezésére illetőleg egy tanítói és egy tanítónői állomás szervezése és azok esetleges betöltése, valamint az iskolák berendezése stb. iránt tegyen javaslatot. Felhívom még a közigazgatási bizottságot, hogy a többi tervbe vett állami iskola felállítása érdekében az illető községekkel a tárgyalást indítsa meg és az eredményt velem tudassa. Trefort.” — Jól tudva azt, hogy a közigazgatási bizottság minden egyes tagjának mennyire szíven fekszik Muraköz magyarosítása, legkevésbé sem kételkedünk abban, hogy a kérdéses megyei épületet a nemes ügy érdekében a legnagyobb készséggel fogja felajánlani.

Meghívás. Zalamegyé jegyzői egylete ez évi nagy gyűlést Keszthelyen a városház termében július hó

24-én reggeli órákor fogja megtartani. A gyűlés tárgyai lesznek: 1) elnöki jelentés; 2) tisztikar megválasztása; 3) az országos központi egylettől érkezett indítványok és különösen az 1871. XVIII. t. c. módosítása tárgyában a központi egylet albizottsága által feltett kérdésekre adandó válaszok megvitatása és 4) a beadandó indítványok tárgyalása. — Midőn a tisztelt községi és körjegyző urakat a gyűlésben tömeges részvételre felhívám, meg kell említenem, hogy a megyei egylet működésében eredményt csak akkor lesz képes felmutatni, ha azt a megyei jegyzői karnak minden tagja szellemi és anyagi támogatásával gyámolítja; különösen nagy súlyt fektetek az egylet tisztikarának megválasztására, a mely az egylet nevében annak ügyét intézni lesz hivatva; emellett meg kell említenem, hogy a községi és körjegyző urak saját jól felfogott érdekükben a gyűlésen teljes számmal megjelenni fognak. Választmányi ülés előző nap vagyis július 23-án délután 1 órákor a fentebb említett helyen fog megtartatni, melyre a választmányi tagokat a letárgyalandó ügyek előkészítése céljából ezennel meghívom; a netáni teendő indítványok bezárólag július 21-ig Illés Lőrinc nemes-apáti körjegyzőhöz beküldendők. Zala-Egerszeg, 1883. július 5-én Gózonny László, m. főjegyző mint a jegyzői-egylet t. elnöke.

A nagykanizsai kisdudnevelő egyesület jótékony-célú sorsjegyeinek huzása f. hó 1-én d. u. 3 órákor volt a városi ház nagytermében. A városi tanács részéről mint ellenőrző közeg Horváth Károly v. tanácsos működött, bizalmi férfiak valának Kiss Áron, Knorezer F., Somogyi Henrik és Udvardy Ignác; a pénzügyigazgatóságot Lendvay József p. biztos képviselte, a kisdudnevelő-intézet részéről jelen voltak Somsich Lőrinc b. elnök, Bátorfi Lajos titkár, Kovács János ügyész és Oszeszly Antal pénztárnok. — A három urna egyikéből kihuzott a sorszám, a másodikból a nyerőszám és a harmadikból a nyeremény-szám. A huzás hiteles eredménye lapunk szerkesztőségében meg tudható; térszűke miatt csak a tíz első nyeremény számait közöljük. 1. nyerem. 387 folyószám 13. sorozat, 2. ny. 150 fsz. 10. srzt. 3. ny. 498 fsz. 12. s., 4. ny. 588 fsz. 43. soroz., 5. ny. 967 fsz. 48. s., 6. ny. 322 fsz. 1. s., 7. ny. 296 fsz. 18. s., 8. ny. 138 fsz. 8. s., 9. ny. 607 fsz. 15. s., 10. nyereményszám 725 fsz. 47-ik sorozat.

A helybeli plebania templom Mária oltárához 4 díszes 120 fnt értékű gyertyatartót szereztek a hívek, s ez összeget közadakozás útján gyűjtötték össze. Az oltár teljes felszereléséhez azonban még kettő volt szükséges, melyeket nevezett templom részére nagylelkű ajándékképpen a napokban küldött meg Szabó Samuné kir. kuriai tanácselnökne ömeltósága. E nemes indokból származott adományt elég csak egyszerűen felemlítenünk, mivel a vallásos kegyeletnek természetben fekszik, hogy a jó tett jutalmát nem szükséges máshol keresnie mert önmagában találja fel azt.

Gyászjelentés. Deák Mihály egy maga, mint az összes rokonság nevében is mélyen szomorodott szívvel jelenti felejthetetlen édes anyjának méltóságos öz. Deák Józsefné szül. Fekete Saroltának Zalatorján 1883. júl. hó 5-én d. u. 1 órákor életének 65-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. é. július hó 7-én d. u. 4 órákor fogtak a reform. egyházi gyászszertartás szerint a zala-tárnoki közös sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Áldás és béke poraira!

A zala-egerszegi önk. tűzoltó-egylet — mint előzőleg röviden jeleztük — saját pénztára javára f. évi július hó 8-án Rozenkrancz József kerti helyiségében tekeversenyyel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. Kezdeté délután 4 órákor. Belépti díj: egyleti tagok s család tagjaik számára 25 kr., nem tagok részére 40 kr.; egy tekejegy ára 3 dobásra 20 kr. — A mulatságot megelőzőleg d. u. 1 és fél órákor a Kazinczy-téren díszgyakorlat fog tartatni.

Köszönet nyilvánítás. Nem mulaszthatom el föl- említeni, hogy az alibánfi tűzkárosultak segélyezésére utólagosan tekintetes Skublits László ur Bessenyőből 200 drb. öreg kéve zsuppot, Fischer László ur zala-egerszegi lakos pedig 600 fntot kölcsön minden kamat nélkül 3/4-ed évi visszafizetés kötelezettsége mellett adományozni szívesek voltak. Valóban jól esik a mai önző korban, melyben a vétkes uszorának vagy pusztító hatása nem csak egyes vidékekre, hanem egy szőlővén az ország nagy részére súlyosan nehezül, egyes nemes lelkű, jótékony ember barátokkal találkozhatsz, a kik pénz tőkájukat nem a felvevő megrontására, hanem a reá szorultak felsegélyezése céljából kölcsönözik ki és míg az uszorosok családokat juttatnak koldus botra és azok ártak még a sirba is magukkal viszik: akkor ily nemesen érző és eszelekvő ember barátokat az ég áldása és az emberiség méltó elismerése kíséri. Fogadják az illető jötevők magam és károsult társaim nevében is halás köszönetem nyilvánítását. Alibánfán 1883. július 8-án. Soós Károly.

Szaloda és fürdőház Badacsonban. A badacsonyi birtokosok egy része elhárítandó azon hátrányokat, melyeket egy rendes szállodának hiánya folytán mind a vidékiek, mind az ottani fürdő vendégek éreznek, tetemes áldozattal egy, a mai kor kívánalmainak megfelelő s az igényeket teljes mérvben kielégítő szállodát és fürdőházat építtetett; gondoskodtak egyúttal arról is, hogy július 1-től fogva egy uszómester álljon a fürdő közönség rendelkezésére. — A Balaton közvetlen közelében, megyénk egyik legregényesebb vidékén, a festői tájban oly gazdag Badacsonon felállított eme szálloda- és fürdőházra felhívjuk a t. olvasó közönség becses figyelmét. — Tudakozódásokra Fakk Gedő badacsonyi birtokos ur (posta helyben) szívesen szolgál a kellő felvilágosítással. — A szálloda- és fürdőház ünnepélyes megnyitása f. hó 14-én leend.

Tűzoltóügy. A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet elnöksége az egyes tűzoltó egyletekhez a következő felhívást intézte: Kedves bajtársak! Minthogy a f. évi aug. hóban Keszthelyen tartandó kerületi szövetségi közgyűlésre kibocsátott s hozzátok is megküldött meghívókhöz mellékeltem „Bejelentési-iv” maig sem érke-

zett be, felkérünk benneteket, szíveskedjétek azt e hó 15-ik napjáig annál is inkább beküldeni, mert a későbbi jelentkezők részére sem lakást (fürdőhely levén városunk) sem pedig vasuti menet-díj kedvezményt nem biztosíthatunk. Bajtársi üdvözzel. — Keszthely, 1883. július hó 1-én. Dr. Lipp Vilmos elnök. Pöltz Pál titkár.

Magyar nyelvi pótanfolyam megnyitása. A Csáktornán tartandó hat heti magyar nyelvi pótanfolyamot f. hó 2-án nyitotta meg megyénk lelkes tanfelügyelője. Megnyitó beszédének alapszövegét igen szellemesen a magyar közmondást választotta: „A jó pap holtig tanul”. Lelkesítette egyúttal a megjelent tanítókat, hogy a hazaszeretet szent tüzétől hevülve törekedjenek édes hazánk nyelvét elsajátítani, hogy így képesek legyenek zengzest nyelveinkre minél több ifjút megtanítani. A megnyitás alkalmával a pótanfolyamra 30 tanító jelentkezett; remélhető azonban, hogy a megnyitás után is jelentkeznek még néhányan. — A pótanfolyam vezetésével a magyar miniszterium által Margitai és Belányi képezdei tanárok lettek megbízva. A nevezett tanárok ismert ügybuzgósága elég garancia a tekintetben, hogy a megjelent tanítókkal sikeres eredményt fognak felmutatni.

Gyászhir. Pirity Lajos helybeli iparosnak László fia, a ki a szombathelyi főgymnasium nyolczadik osztályának egyik legszorgalmasabb és legtehetségesebb növendéke volt, szülői legnagyobb fájdalomra, pályájának küszöbén, f. hó 15-én hosszas szenvedés után 18 éves korában mellbajban elhunyt. Temetésén korporsóját tanulói társai kísérték, egy díszes koszorút tettek a korán kiszervegetnek sírjára s a temetőben pályatársai nevében Simicska Endre nyolczadik osztályt végzett hallgató bucsuzott el tőle a gyászszertartáshoz illő komoly és a jelenvoltakat teljesen meghatótt beszéddel. Béke lengje körül a korán elhunyt, törekvő ifjú porait!!

Szerencsétlenség. Kiss Szabó Józsefné született Farkas Erzsébet balaton-edericsi lakos június hó 23-án hegyi hajlékában felakasztva találtatott. — Nevezett nő a faluban egy libát lopott, mely nála megtalálván, e miatti szegényében követte el az öngyilkosságot.

Veszett eb. F. hó 6-án Nagy-Kanizsán egy veszett eb Schlesinger Gyula nagy-kanizsai fakereskedőt, továbbá két kis leányt megmárt. A rögtön alkalmazott orvosi segély folytán a marás nem lett életveszélyes; a veszett ebet az utcán lelőtték.

A söjtöri szőlőhegyen talált állítólag phylloxera lepelt szőlőtökre vonatkozólag illetékes helyen nyert értesülés szerint Tomasich Sándor járási s. szolgabíró ur f. hó 1-én a községben megjelenő, a községi és hegyi előjárók úgy nyilatkoztak, hogy a földművelési, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumnak 1881. évi 3837. és 7576. továbbá 21024. sz. a kibocsátott magas rendelkezésben foglalt s a phylloxera elterjedését gátló óvszabályok teljesítése alkalmával június hóban a söjtöri határban az összes szőlők megtekintése- és megvizsgálásakor az úgy nevezett öreghegyben itt is — amott is egyes birtokosok szőlőjében tapasztalták, hogy léteznek egyes gyanús, beteges tőkék elmaradt venyige hajtásról és satnya levélzettel. — Ezek után s. szolgabíró ur a községi és hegyi előjárókkal és néhány ottani közbirtokossal az öreg hegyen megjelent és a megmutatott gyanús tőkék megtekintésén, azok leginkább sovány talaju illetve homagú földben találtak és pedig Molnár László Lajos pölöskei és Ferencz János söjtöri lakos szőlő birtokában, ott is csak néhány tőke, melyeknek venyige hajtásai, elsatnyult gyengéd levelei kicsinyek, különösen a felső levelek elpörkendeztek; találtak olyanok is, melyeken meglátszik, hogy késői hajtások, de ezek levelei csak részben pörkendeztek el és hulltak le. — Általában oly szőlő tőke, melynek levelei sárgulni kezdenek, az egész hegyen nem találtak. — A gyanús, beteges tőkék közül egyet másfél lábnyira kiastak, gyökereit göröcs segélyével megvizsgálták s a gyökereken penészen kívül mást nem észleltek. A szőlőmivések ezen penészt a tőke mellé alkalmazott s rothadásnak indult karó tövétől vélik származottnak, továbbá a félig rothadt venyigétől, melyet trágya helyett szoktak használni. — E megejtett vizsgálatból önként s minden kétséget kizárólag kiderült, hogy a söjtöri hegyen nincs phylloxera.

A budapesti állami középipartanoda igazgatósága felhívja mindazon szülőket és gyámokat, a kik gyermekeiket a jövő tanévre a közép ipartanodába adni kívánják, hogy azokat az általuk választandó szakhoz tartozó valamely műhelyben vagy gyárban, az építészeti szakra készülőket pedig építkezéseknél helyezze el a nyári szünetre; mert ezután a felvételnél a gyakorlati előképzettség is mind szigorubbann megköveteltatik. *Azon tanuló, a kik a gymnasium, realiskola vagy polgári iskola 4 osztályának bevégezése után lépnek a közép ipartanodába, jogosítva vannak az egy éves önkéntességre.*

Véletlen szerencsétlenség. Június hó 30-án d. u. 6 óra tájban a galamboki szőlőhegyen Kulesár Erzsébet özvegy Horgas Mihályné egy négy öl magasságu cseresznyefára felmászott cseresznye szedés végett; szedés közben az ág, melyen állott, letörtött és oly szerencsétlenül esett a földre, hogy az esés folytán kapott sérülései következtében pár perc múlva meghalt.

Villámütés. Sárszegen f. hó 1. délebban a kovácsházba leütt a menykő ép midőn ebédeltek. Az asztal körül 14-en ültek, kik közül mindegyik több kevesebb sérülést szenvedett, de legfőkébb ért a villám szele három asszonyt és két férfit. A villámütés folytán a ház leégett s az égő házból csak nagy bajjal sikerült a szerencsétleneket kimenteni.

Agyonütötte a gerenda. A csáfordi torony faszekeretékének felállítására alkalmával Binder Márton, mint egy 55 éves, rohonci illetőségű ácslegény egy lecsó gerenda által fejen találva, azonnal meghalt. A megsejtett vizsgálat szerint a szerencsétlenséget az illetőnek saját vigyázatlansága idézte elő.

Tűz támadt f. hó 6-án a temetés alkalmával. Ugyanis a fehérképi vendéglő kertjének kerítése a halottas kocsit kísérők egyikének fáklyájától tüzet fogott s a tűz az uralgó száraz időben gyorsan tova harapódzott, azonban a jelenvoltak gyors segélye folytán sike-

rült a tüzet elnyomni és nagyobb szerencsétlenségnek elejét venni. Intó példa legyen ez arra, hogy szeles vagy igen száraz időben a fáklyákkal ily alkalommal óvatosan bánjunk.

Agyonlőtte magát. Kubicska János a 14. számú es. és kir. dragonyos ezred Keszthelyen állomásozó harmadik századbéli dragonyos újonc f. hó 2-án az estéli órákban Keszthely város déli végén levő katona laktanya padlásán ismeretlen okból magát agyonlőtte.

Hirtelen halál. Vuczko Mihály 50 éves bisztricezi lakos a réten kaszálás közben összeesett és rögtön meghalt. Az orvosrendőri vizsgálat teljesítettén, a halál rögtön bekövetkezését gutaütés idézte elő.

Felakasztotta magát. Bóte János 43 éves tilaji születésű kanász, szentpéterföldi lakos június hó 26-án a déli órákban kanász-ostorával magát az erdőn egy gyertyánfa ágára felakasztotta.

A vízbefúások — fájdalom — majdnem egészen napirenden vannak s alig mulik el nap, mely e tekintetben áldozatát meg nem kívánja. F. hó 6-án is Herczeg József andráshidai lakosnak Lajos nevű kocsisa d. e. 10 óra tájban az andráshidai hosszú híd mellett levő malomnál fürdés közben a vízbe fulladt.

Csicseri Gyula helybeli zenekarát Hötzl József gleichenbergi vendéglős távirati uton hívta meg f. hó 8-ára Gleichenbergbe, hogy a király ő felsége ott léte alkalmával tartandó ünnepélyességekkor a zenekar ott működjék. El is utaztak f. hó 6-án.

A gazdasági gépraktár ügyében lapunkban közölt hirdetést ajánljuk a t. gazdaközönség becses figyelmébe.

Sajtóhíba. Lapunk mult számában a helybeli polgári fiú- és felső leányiskola ifjusága által tartott mulatság jövödelméről szóló kimutatásban a belépti díjból befolyt 54 fnt helyett 52 fnt teendő, melyhez a 9 fnt 35 kr. felülfizetést hozzáadva, a tényleges bevétel 61 fnt 35 kr. s a 36 fnt 30 kr. kiadás levonásával a tiszta jövödelem 25 fnt 05 krt tesz.

Vizbefulladás. Ditrich Mátyás, a Szent Mártonban állomásozó mentelepnél katona, június hó 26-án fürdés közben a Murába fulladt; hullája még az nap a vízből kivételtén, eltemettetett.

Június hóban városunkban elhaltak: 6-án Szabó Verona 10 hetes, cseléd gyermeke, sorvadásban, továbbá Turkovits Aladár 5 hónapos, cseléd gyermeke, sorvadásban; 9-én Kovács György 10 napos, asztalos gyermeke, gyengeségben; 16-án Kovács János 26 éves eszmadia, gümőkórban; 18-án Hönig Sándor 55 éves asztalos, gümőkórban; 26-án Szommer Háni 68 éves, kereskedőné, kimerülésben; 27-én Preiminger Anna 4 hónapos, cseléd gyermeke, sorvadásban; 28-án Büky Dezső 4 hetes, hivatalnok gyermeke, gyengeségben. — Zala-Egerszeg, 1883. június 30-án. Rigó Ferenc körörv.

Nyiltér.*)

Nyilvános köszönet.

Fogadja a meleg részvétet tanusított ifjuság a megrendítő csapás folytán mélyen megszorodott szülőktől a legforróbb köszönetet azon önzetlen áldozatkész ségért, melyet f. hó 6-án felejthetlen és forrón szeretett gyermekünk, az élte virágzó korában elhunyt Pirity László drága tetemeinek eltakarítása alkalmával tanusított. — Édes gyermekünk irányában nyilvánított ezen szívélyes ragaszkodásuk jótékony balsamú szolgált vérző szívünkre.

Zala-Egerszeg, 1883. július 7-én.

Pirity Lajos.

Idősb Juhász Istvánnal Zala-Egerszegen

egy 4 ló erejű járgányos eszplőgép egyszerű tisztító szerkezettel még egész jó állapotban járgányval együtt, továbbá ugyanott egy marschal féle 8 lóerejű gőzesplő gép használt, de igen jó karban, tisztító szerkezettel, osztályozó hengerrel jutányos áron és kedvező feltétel-ek mellett azonnal megvehető.

*) E rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

Aluirt tömeggondnok ezennel közhírré teszi, miszerint közadós Kublin János zala-szt.-gróthi lakos rőfös kereskedő esőtömegéhez tartozó mindennemű bolti cikkek, nevezetesen: kész női és gyermek felöltők, uri és női ingek, különböző szövetek, harisnya, cérna, pamut, fűző, szalag, kesztyű, napernyő, és egyéb pipere tárgyak, nem különben: vászon, chiffon, oxford, gradel, pike, karton, batisz, satin, terno, kasmér, lüster, ripsz, parchett, különféle szövet, kis- és nagykendők, stb. stb. selyem kendők, bársony és atlasz, különböző színű szőnyegek, asztal és ágyterítők, függönyök, szemfődelek stb. stb. úgy Singerféle varrógép, különböző nagyságú bördők, sétatotok stb. stb., bolti és egyéb butorok a zala-egerszegi kir. törvényszék mint esődbírósnak 1717 p. 1883. szám alatt kélt engedélye folytán

1883. évi július hó 18-án délelőtt 9

órákor s folytatva Zala-Szent-Gróthon közadós bolti helyiségében azonnali készpénz fizetés mellett elárvereztetni fognak.

Zala-Egerszegen 1883. július 6-án.

Erdős Géza

tömeggondnok.

Malom bérbeadás.

Kis-Jenő község határában a TORNA vízen levő — eddig a Jankovits-család tulajdonát képezett 2 kerekű, alul csapó

v i z i - m a l o m

f. évi október 1-től 3. esetleg 6 évre f. é. augusztus 5-én Kis-Jenőn a helyszínen a legtöbbet ígérőnek hasznosbérbe fog adatni. Az árverési feltételek Kis-Jenő község bírójánál — s a somlyó-vásárhelyi körjegyző irodájában megtekinthetők.

Bővebb tudomás szereshető Gombás János bekeházi lakosnál is.

73. 3-3.

876, 935, 964. sz.
1883.

Árlejtési hirdetmény.

1-ször.

A budapest-gráci államut 142—143 kmr szakaszán levő 37. sz. téglahid helyreállítását a nagyméltóságú közm. és közl. m. kir. miniszterium 1883. évi június hó 18-án 16834. sz. magas rendeletével 2523 frt 62 krnyi összeggel,

2-or.

a pécs-varasdi államut 139—140 km. szak. evő 216 sz. téglahid helyreállítását a magas miniszterium f. é. június hó 5-én 13173. sz. rendeletével 832 frt 45 krnyi összeggel,

3-or.

a pozsony-varasdi államuton 199—200 km. szakaszán levő 209 sz. téglahid helyreállítását a magas miniszterium f. évi június 16. 13169. számú magas rendeletével 333 frt 27 krnyi összeggel engedélyezte.

Ezen munkák biztosítása tekintetéből alulirt hivatal irodájában folyó 1883. évi július hó 12. reggeli 10 órakor írásbeli ajánlatok elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésbeni részvételre esetére, magukat a fent kitett összeg 5%-val mint bántpénzzel ellássák, mely vállalkozás esetében 10% biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fentebb kitett nap reggeli 10 órájáig fogadtatnak el; ezekben az ajánlattevő neve, lakása és polgári állása pontosan kiteendő, továbbá számmal és szóval kiírandó azon száztól elengedés, melyért ezen munkálatokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő végre, hogy ajánlkozó a munkálatokat és feltételek tartalmát ismeri és elfogadja.

Írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bélyeggel ellátandók a vállalati összeg 10%-a készpénz vagy elfogadható állampapírokban esatolandó.

A tervezetek, műszerelvények és feltételek alulirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1883. évi június hó 26.

Zalamegyei m. kir. építészeti hivatal.

74. 2-2

Koersma bérbeadás.

Kis-Jenő községben levő s eddig a Jankovits család tulajdonát képező egész éves italmérsi jog

épülettel és mészárszékkal

f. évi október 1-től kezdve 3. esetleg 6 évre f. évi augusztus 5-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek Kis-Jenőn a községbíró házában s a somlyó-vásárhelyi körjegyző irodájában megtekinthetők.

Bővebb tudomás szereshető Gombás János bekeházi lakosnál is.

72. 3-3.

Szikenyben (natrium) és lavanyban (lithium) legdúsabb tartalmú európai savanyúvíz

A RADEINI SAVANYÚVÍZ;

gazdag lavany tartalmánál fogva különösen ajánlatik köszvény-, epe-, vese- és húgykőbetegségekben;

szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-, bélhurut-, sárgaság-, gyomorpufladás-, aranybántalmaknál és idegbajokban.

Azonkívül kellemes ízénél és nagy mennyiségű szensavtartalmánál fogva (51.66)

54. *—10. a legjobb

hűsítő ital.

Főraktár

Fenyvesi Miksánál

Zala-Egerszegen.

Orvosi bizonylat.

Dr. POPP J. G. urnak

csász. kir. udvari fogorvos Bécsben, I. kerület, Bognergasse Nr. 2.

Több mint 3000 munkás orvosa az ön valódi

Anatherin-szájvizet

rendeltem mindig a foghús lazasága, a fogak megingsodása, a szájbiznál, s a száj nyákhártyájának scorbutus betegségi tüneteknél s azzal folyton a legdicséretreméltóbb eredményeket értem el.

Már 10 év óta használom az Ön Anatherin szájvizet s annak hasznos voltát nem győzöm eléggé magasztalni, s az Ön szájvizet mindenkinek mint a legjobb szert ajánlom.

Dr. WOLF, orvostudor és sebész.

a bécsi orvostudori egyetem tagja, a kizárólag szabadalmazott Ferdinand csász. kir. palya gyári és vasuti orvosa. Florisdorf, Bécs mellett, 1878. május 17.

Kapható: Zala-Egerszegen: Hollósy J. Keszthelyen Braun Pál. Sümegben: Stamborsky L., Tapolezán: Glaser S., Nagy-Kanizsán: Prager B., Belus J., Szombathelyen: Simon A., Rudolf A., Alsó-Lendván: Kiss B., Körmenben: Sonnenvend M. gyógyszerészeknél. 13. 5-3.

A RADAINI GYÓGYINTÉZET

Európának a leggazdagabb Szikeny, Lavany savanyú vize

(a Stájer Vichy)

közvetlen a Stájer és a magyar határ szélén fekszik, egy órányira a csinos Regede városától, két órányira a kitünő borairól ismeretes Luttenbergtól, — egy és 1/2 órányira Mura-Szombattól, négy órányira a Spielföldi vasuti állomástól, (déli vaspálya Bécs, Trieszti vonala naponta négyszeri posta összeköttetéssel) — továbbá négy és fél órányira a Gyanafalvai magyar nyugati vaspályán fekvő állomástól, Friedau, Pettau és Csáktornya a Pragerhoff Budapesti déli vonalon.

Ezen újonnan berendezett fürdőhely a legfestőbb felvidék és szőlő hegyektől van környezve; gesztenye, fenyves és gyümölcsfa sétányai a különben is nagyon egészséges és kellemes éghajlatu vidék jótékony hatását nagy mérvben fokozzák.

A radeini víz, mint gyógyvíz kitünő hatásának bizonyult az emésztési zavar (dyspepsie és idült gyomor hurut) sárgaság (Icterus), az egyszerű idült gyomor fekély, a máj vér bősége, lépdeganat, epekő, arany ér, a légzési szervek idült hurutja, hők hurut, gümös tüdő sorvadás, tüdő takar, ivar szervek idült hurutja, s húgykő betegség, bright kór, görvély mirigy dag, golyva, csúz és köszvény és más ideg bajokban.

Az ivó gyógyvíz hatásának előmozdítására, különösen a női betegségek tekintetéből egy kényelmes fürdőház lett építve, melyben a különböző forrásból tetszés szerinti hőmértékű fürdők kaphatók és pedig 1) sóskút fürdő, 2) vas fürdő, 3) édesvíz fürdő, 4) keverve a 2. és 3. alatt említett forrásokból és 5) hideg zuhany-fürdő.

A fürdő nagyon élénk társas életnek örvend, az árak igen mérsékeltnek, sőt nagyon is jutányosak. A fürdőházban a lakások ára 30—40 kr. egy napra; egy sóskút fürdő 60 kr., felsóskút fürdő 45 kr., acélkút fürdő 30 kr., édesvíz fürdő 30 kr., édesvíz és acélkút fürdő keverve 30 kr.

A fürdő ünnepélyes megnyitása július közepén lesz.

A radeini gyógyfürdő igazgatósága

76. *—2.

Radeinban (u. p. Regede).

Gazdasági gépraktár.

Van szerenésém a nagyérdemű gazdaságközönség becses figyelmébe ajánlani, hogy vaskereskedésemet legközelebb

egy nagyobb kiterjedésű

gazdasági gépraktárral

bővíttem ki, a mely raktárban képviselve van minden, a gazdaság körébe vágó, legújabb szerkezetű gép, mely gépek nálam mindenkor a legjutányosabb gyári ár mellett kaphatók.

Zala-Egerszeg, 1883. június hó.

Gráner fia

74. 3-2.

vaskereskedő.

Cs. kir. szabadalmazott

egyetemes emésztő-por Dr. GÖLIS-től.

(1875-től fogva kereskedelmi cikk. — Bejegyzett cég.)

Eddig még utol nem éretett hatására néve az emésztés- és vértisztítás terén, s a test táplálása és erősítésére néve. Ezáltal naponként kétszeri és sokáig folytatott használata mellett valódi gyógyszerre válik számos még makacs betegségekben is, mint p. o. emésztési gyengeség, mellégés, a gyomor-tulterhelése, a belek pettyhüdsége, ideggyengeség, mindenemü aranyeres bajok, görvély, guga, sápadtság, sárgaság, valamennyi idült borbaj, rák, időszakos főfájások, férges és köves betegségek, túlnyúltság, stb. Ez az egyetlen és gyökeres szer a megrögzött köszvény és mellbajban (tuberculose). Asványvíz, gyógyvíz, gyógyvíz, mint annak használata alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitünő szolgálatot tesz. 68. 25-2.

Egy nagy dohoz ára 1 frt 26 kr. — Egy kis dohoz 80 kr. Kapható: Z.-Egerszegen Hollósy József gyógyszerésznél, valamint általában az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában és fűszerkereskedésében.

A hamisítástól megmenekülésre figyelemztetek mindenkit, hogy a valódi egyetemes emésztő-por dr. Gölis pecsétjével van elzárva, s minden dohoz a védbélyeggel, s kívülről ily címmel van ellátva. K. k. concess. Univ. Speisen-Pulver des dr. Gölis Wien.

Főszállítóhely: Bécsben, Stefansplatz 6, (Zwettlhof).

A legkitünőbb savanyúvíz az országban, az orvosok által legmelegebben ajánlva.

A legújabb magyar savanyúvíz forrás a

SZÉCHENYI forrás

Petánczon Vas megyében, Radein mellett

Hatásos alkotórészeinek szerenésösszetételénél fogva felülmúl minden hasonló ismert vizet s mint borhoz igen alkalmas savanyúvíz helyben már is igen kedvelt lett.

A mult őszszel, mindjárt a forrás megnyitaután, Triesztben kitüntetést nyert s Budapesten, Bécsben vegyileg elemzettetett.

Megrendelések egyenesen

P E T Á N C Z R A

pósta (Mura-Szombat) a forrás igazgatóságához intézendők.

Hamisítások ellen a dugaszra e név „Széchenyi” van beégetve.

FŐRAKTÁR

FENYVESI MIKSA urnál

Zala-Egerszegen 42. *—16.

Mindenemü főfájás, még ha a fogak lyukak vagy törötték is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elhárítatik a híres

INDIAI KIVONAT

(indischer Extrakt) által. E kitünő tulajdonságánál fogva ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. Valódi hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, palackja 35 krjával Zala-Egerszegen egyedül Hollósy József gyógyszerész urnál kapható.

5. *—15.